

Bezirksamt Mitte von Berlin
Bezirksstadtrat für Stadtentwicklung,
Soziales und Gesundheit



Bezirksamt Mitte von Berlin, 13341 Berlin (Postanschrift)

Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin
Herrn Bezirksverordneten Eckard Paetz
Herrn Bezirksverordneten Michael Wehlus
Fraktion der AfD

über
Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung

und
Bezirksbürgermeister

GeschZ. (bei Antwort bitte angeben)
StadtSozGes L

Bearbeiter/in: Herr Gothe

Dienstgebäude: Rathaus Wedding,
Müllerstr. 146, 13353 Berlin

Zimmer 121/124

Telefon (030) 9018- 44600

Telefax (030) 9018-44646

Vermittlung (030) 9018-20

Intern 918-44600

E-Mail Ephraim.gothe@ba-
mitte.berlin.de

E-Mail nicht für Dokumente mit
elektronischer Signatur verwenden

Internet www.berlin-mitte.de

Datum 28.01.2019

Mündliche Anfrage 1637/V
**Welche Kosten verursacht die KOSP GmbH (Koordinierungs- und Stadtentwicklungs
Projektmanagement)?**

Sehr geehrter Herr Paetz,
sehr geehrter Herr Wehlus,

namens des Bezirksamtes Mitte beantworte ich Ihre Mündliche Anfrage wie folgt:

**1. Welche bezirklichen Gelder erhält die Kosp GmbH betreffend der Prozess- und Ge-
bietsentwicklung Bereich KMA II? Aufgelistet nach Monaten und Jahren ab 2015.**

Zu 1.

Die Ausgaben an die Fa. KoSP GmbH aus den bezirklichen Mitteln für die Gebietssteuerung
KMA II betragen:

Jahr	Monat	Betrag in Euro
2015		0,00
2016	Dezember	36.049,36
2017	Dezember	71.999,93
2018	Dezember	63.291,30

2. Wie hoch sind die Zahlungen für den gesamten Bereich Mitte?

Zu 2.

Folgende Zahlungen wurden für die Gebietssteuerung aus bezirklichen Mitteln geleistet:

Jahr	Fördergebiet Lui- senstadt	Fördergebiet Turmstraße	Fördergebiet KMA II	Summe
2015	34.115,49 €	0,00 €	0,00 €	34.115,49 €
2016	6.350,44 €	0,00 €	36.049,36 €	42.399,80 €
2017	0,00 €	0,00 €	71.999,93 €	71.999,93 €
2018	14.321,08 €	0,00 €	63.291,30 €	77.612,38 €

Dienstgebäude
Rathaus Wedding
Müllerstr. 146
13353 Berlin
(Barrierefrei zugänglich)

Verkehrsverbindungen
Bahn U6, U9, Bhf. Leopoldplatz
Bus 120 (Rathaus Wedding)
142, 247, 327 (U-Bhf. Leopoldplatz)

**Elektronische Zugangsöffnung gem.
§ 3a Abs. 1 VwVfG:**
post@ba-mitte.berlin.de
post@ba-mitte-berlin.de-mail.de
Twitter/Instagram: @ba_mitte_berlin

3. Wie hoch davon ist der Personalschlüssel je Monat seit 2015?

Zu 3.

Der Personalschlüssel stellt sich wie folgt dar:

Fördergebiet KMA II – 4 Mitarbeitende

Fördergebiet Luisenstadt Mitte – 3 Mitarbeitende

Fördergebiet Turmstraße – 3 Mitarbeitende

4. Wie beurteilt das Bezirksamt die bisher erbrachten Leistungen der Kosp GmbH für den Bezirk Mitte?

Zu 4.

Das Büro erbringt die Leistungen stets zur vollsten Zufriedenheit.

Mit freundlichen Grüßen

Ephraim Gothe